

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 76 (5.643) || Воскресенье, 17 апреля 1955 г. || Цена 15 коп.

## Коммунисты — в авангарде соревнования

Трудящиеся нашего города вместе со всем советским народом решают грандиозные задачи, поставленные январским Пленумом ЦК КПСС и второй сессией Верховного Совета СССР. На всех промышленных и транспортных предприятиях широким фронтом развернулось предмайское социалистическое соревнование. Оно направлено на обеспечение выполнения обязательств по досрочному окончанию заданий пятилетки, на повышение производительности труда и снижение себестоимости выпущенной продукции.

Изменилось число передовиков производства, в совершенстве овладевших своими специальностями, вносящих элементы нового в организацию труда. В каждой бригаде, цехе, на каждом заводе имеется немало лучших людей, из которых выделяется весь коллектив. В числе инициаторов соревнования большой отряд коммунистов, проводников идей Коммунистической партии в массы. Коммунисты показывают пример в труде, в овладении техникой, стремятся к достижению общего успеха.

Большим уважением в коллективах паровозного депо пользуется коммунист т. Гаевский, работающий старшим машинистом. Бригады, возглавляемые т. Гаевским, систематически водят тяжеловесные поезда, экономят пару. Однако это не успокаивает коммуниста-руководителя. Т. Гаевский всегда в курсе работы всего предприятия. Его практические замечания и деловые советы помогают своевременно устранять недостатки в производственной деятельности.

На руднике хорошо известны коммунисты — бригадир проходчиков первого участка т. Матияша и проходчика т. Крепова — инициаторов скоростной проходки. Они перевели свой завод на работу по графику циклического, что позволило значительно увеличить план угледобычи.

На каком бы участке произошло коммунист ни работал, он должен держать крепкую связь с массами. Так именно иступает член КПСС т. Заболотный, работающий бригадиром цехников в вагоноремонтных мастерских. Он выступает организатором борьбы за отличное качество продукции, за экономию материалов и государственных средств, передает свой опыт рабочим мастерских.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### О награждении тов. Пегова Н. М. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения Секретаря Президиума Верховного Совета СССР тов. Пегова Н. М. и отмечая его заслуги перед партией и Советским государством, наградить тов. Пегова Николая Михайловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ВОРОШИЛОВ.

Заместитель Секретаря Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 15 апреля 1955 г.

Советско-Австрийское коммюнике о пребывании в Москве Правительственной Делегации Австрии (1 стр.).  
По нашему городу (1 стр.).  
Крепить дело мира самоотверженным трудом. Из беседы агитатора (2 стр.).  
На страже здоровья трудящихся. Обзор писем в редакцию (2 стр.).  
Г. Фирсов. — Об экономической и технической учебе кадров (2 и 3 стр.).

Г. Гринин. — Лучшая ремонтная бригада паровозного депо (3 стр.).  
На совхозных парниках (3 стр.).  
А. Гулянский. — Колхозный агроном (3 стр.).  
Приглашение советской сельскохозяйственной делегации посетить графство Гатри, штат Айова, США (4 стр.).  
За рубежом (4 стр.).

## СОВЕТСКО-АВСТРИЙСКОЕ КОММЮНИКЕ о пребывании в Москве Правительственной Делегации Австрии

С 12 по 15 апреля 1955 года в Москве между Австрийской Правительственной Делегацией во главе с Федеральным Канцлером инж. Юлиусом Раабом и Вице-Канцлером д-ром Адольфом Шерфом, с одной стороны, и Советской Правительственной Делегацией во главе с Заместителем Председателя Совета Министров СССР и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым и Заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном, с другой стороны, имели место переговоры, которые проходили в дружественном духе.

В результате переговоров стороны констатировали, что как Правительство Советского Союза, так и Правительство Австрийской Республики считают желательным скорейшее заключение Государственного Договора о восстановлении независимой и демократической Австрии, что должно служить национальным интересам австрийского народа и укреплению мира в Европе.

Австрийская Делегация заверила, что Австрийская Республика в духе заявления, сделанного уже на Совещании в Берлине в 1954 году, намерена не присоединяться к каким-либо военным союзам и не допускать на своей территории военных баз. Австрия будет проводить в отношении всех государств политику независимости, которая должна обеспечить соблюдение этой Декларации.

Советская сторона выразила согласие с тем, чтобы оккупационные войска четырех держав были выведены из Австрии после вступления в силу Государственного Договора с Австрией не позднее 31 декабря 1955 года.

Учитывая заявление Правительства Соединенных Штатов Америки, Франции и Англии, опубликованное 5 апреля с. г., об их стремлении к скорейшему заключению Австрийского Государственного Договора, Делегации Советского Союза и Австрии выражают надежду, что в настоящее время имеются благоприятные воз-

можности для урегулирования австрийского вопроса путем достижения соответствующей договоренности между четырьмя державами и Австрией.

Советское Правительство согласилось далее в духе своего заявления, сделанного на Совещании в Берлине в 1954 году, принять активизант предусмотренный в статье 35 Государственного Договора суммы в 150 млн. долларов полностью в поставках австрийскими товарами.

Советское Правительство заявило о своей готовности, помимо ранее предусмотренной передачи германского имущества в советской зоне оккупации Австрии, немедленно после вступления в силу Государственного Договора передать Австрии за соответствующее вознаграждение также имущество Дунайской судоходной компании (ДДСГ), включая верфь в Корнейбурге, все суда и портовые сооружения. Оно согласилось далее уступить Австрии принадлежащие ему, согласно статье 35 Государственного Договора, права на нефтепромысловые поля и нефтеперерабатывающие заводы, включая Акционерное общество по торговле нефтепродуктами (ОРОП) в обмен на поставки сырой нефти в согласованных между сторонами размерах.

Кроме того, была достигнута договоренность о том, чтобы начать в ближайшее время переговоры, имеющие целью нормализацию торговых отношений между Австрией и Советским Союзом.

Советская Делегация сообщила Австрийской Делегации, что Президиум Верховного Совета СССР выразил согласие благоприятно рассмотреть просьбу Австрийского Федерального Президента доктора Кернера о возвращении на родину австрийцев, отбывающих наказание по решению советских судебных органов. После отвода советских оккупационных войск из Австрии на территории Советского Союза не останется ни одного военнопленного или задержанного гражданина из числа австрийских граждан.



### Выполнили пятилетку

13 апреля коллектив маргаринового завода масложиркомбината им. Микояна (начальник завода т. Кононова, секретарь цеховой парторганизации т. Касьяненко, председатель завкома т. Матвеев) завершил свою пятилетку. Обязательства, взятые тружениками завода в соревновании по почину москвичей, выполнены досрочно.

С начала пятилетки производительность труда на предприятии повысилась в 3 раза. Себестоимость продукции по сравнению с 1951 годом снижена на 300 рублей на каждую тонну.

С каждым годом завод увеличивает выпуск продукции. Сейчас ее производится почти в 2,5 раза больше, чем в первый год пятилетки.

Высокопроизводительно трудится весь коллектив. Первостроители попеременно добиваются комсомольско-молодежной смены т. Батраковой и смены, руководимой дежурным инженером т. Тележниковой.

### ПОМОЩЬ ГОРОЖАН КОЛХОЗУ

На днях около 40 комсомольцев из мясокомбината, культпросветшколы и средней школы № 7 выезжали в колхоз им. Сталина Ворошиловского сельского района для оказания помощи этой артели в вывозке удобрений из поля. Они за день вы-

везли из Супутинского деревообделочного комбината на поля зернотели 4 машины древесной золы, из города доставили шлакоблоки для строящегося коровника и т. д.

Колхозники горячо поблагодарили комсомольцев.

### По почину шестой школы

Учащиеся средней школы № 7, поддержав почин шестой школы, взяли обязательство до 1 мая на улице Калинина произвести побелку стволов деревьев, обрезку сухих веток и посадку новых насаждений, а также сделать очистку кюветов посадке деревьев и кустарников.

### Молодежные вечера

Комсомольская организация культуры проводит вечера, совместно с преподавательским коллективом, проводит большую работу среди молодежи города и в селах соседних районов. Так, за последние время учащимися этой школы проведены вечера молодежи на тему «Молодежь мира в борьбе за мир». Уже проведено шесть таких вечеров, в том числе на хлебокомбинате, ремонтном заводе сельхозуправления, в селах Борисовке и Ново-Никольском Ворошиловского сельского района, в селе Воздвиженке Михайловского района.



## Лучшая ремонтная бригада паровозного депо

Среди ремонтников Ворошиловского паровозного депо ширится социалистическое соревнование за достойную встречу Первого мая. Хорошо выполняет свои повышенные обязательства бригада цеха промывочного ремонтного, которой руководит т. Прищепа. Она успешно борется за досрочный ремонт паровозов. За первую декаду апреля бригада выпустила из ремонта сверх плана 2 локомотива.

О отличных показателей в работе бригада т. Прищепы добивается главным образом благодаря высокой организации труда. Используя многолетний опыт, т. Прищепа во время ремонта расставляет слесарей с таким расчетом, чтобы каждый на своем месте мог добиться самых лучших производственных показателей, чтобы хорошо использовать различные механизмы и приспособления.

Много внимания уделяет Прищепа укреплению связи с подсобными цехами, от которых все-

цело зависит обеспечение ремонтников необходимыми деталями. Он своевременно дает заказы на их изготовление, требует от становчиков добросовестного выполнения заданий.

Хорошо налажена в бригаде передача опыта работы высококвалифицированных слесарей. Например, один из лучших слесарей бригады т. Капитан обучает недавних выпускников железнодорожного училища Барановича и Стороженко. Он следит за их работой, помогает им овладевать передовыми методами труда. Сейчас оба молодых слесаря с успехом справляются с заданиями и дают продукцию хорошего качества. Также активно передает свой богатый производственный опыт молодежи и т. Сидоренко.

Бригада т. Прищепы решила не уступать первенства в предпраздничном соревновании.

**Г. ГРИНИН.**  
Начальник паровозного депо.

## Выполним взятые обязательства

На механическом заводе состоялось торжественное собрание, на котором коллективу предприятия было вручено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома за высокие показатели, достигнутые в марте. Трудники предприятия взяли на себя новые, повышенные обязательства. В честь 1 Мая решеноить в апреле сверх плана 100 центробежных насосов, 10 лебедок, 5 водонапорных баков.

Лучший становчик механосборочного цеха т. Сизинцев взял

обязательство в апреле выполнить 3 месячные нормы.

Слесарь кузнецкого цеха т. Ложкин от имени комсомольско-молодежной бригады заверил коллектив завода, что члены бригады порученное им задание — выпустить 110 вагонеток — выполнят на 2 дня раньше срока.

Все производственники с большим трудовым подъемом выполняют взятые обязательства.

**В. КОЛОМАК.**  
Диспетчер завода.

## На совхозных парниках

С утра до позднего вечера идет работа на парниках совхоза № 9 Ворошиловского отделения железной дороги. Здесь засеяны сотни рам рассады ранней капусты и лука. Дружно растут редис и салат, первый прохлада которых на днях поступит в столовые Орса.

Овощеводы, руководимые агрономом т. Аниенко, борются за то, чтобы не пропал ни один корм для рассады, и добиваются поставленной цели. Хорошо выходит рассада лука и ранней

капусты. В первых числах мая она уже будет готова к высадке в грунт.

Сейчас овощеводы заняты главным образом пикированием рассады ранней капусты — пересадкой ее в торфоперегнойные горшочки.

Многие овощеводы показывают примеры самоотверженного труда. К ним относятся тт. Лещенко, Ульянова, сестры Шалкины и другие.

**А. ТИШКОВЕЦ.**  
Директор совхоза.

го нового. Выставка показала широкий размах технической мысли. Многие рационализаторские предложения получили высокую оценку. Так, приспособление для вальцовки жаровых и шлагмарных труб на паровозе, сконструированное мастером инструментального цеха паровозного депо т. Литвиненко и мастером котельного цеха т. Василенко, дает экономический эффект более 50 тысяч рублей в год.

Вместе с тем следует отметить, что не везде дело учебы кадров обстоит хорошо. На ряде предприятий и, в частности, на заводе, хлебокомбинате, в вагоноремонтных мастерских этому делу не уделяют должного внимания. Поэтому предприятия работают рывками, всегда выполняют государственные задания.

Характерен пример с бывшим председателем артели «Металлист» т. Потопяком. Этот руководитель не желал работать над повышением своего уровня, не хотел пополнять свои экономические и технические знания. В связи с этим он не замечал нового, что рождается на производстве, не заботился о внедрении передовых методов труда в артели. Все это сказывалось на

производственной деятельности коллектива, артель из месяца в месяц не выполняла плана. Потопяк смирился с существовавшим положением, не пытался и не мог найти причины систематического отставания артели. И только после того, как к руководству артели пришли технически грамотные люди, положение изменилось.

Лучшие стали использовать внутренние резервы и возможности, коллектив стал работать более ритмично, выполняя и перевыполняя производственные задания.

Там, где уделяется серьезное внимание учебе, не плохо обстоит дело с выполнением государственных планов.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют воспитанию и обучению кадров огромное внимание. Государство тратит на это дело большие средства. Это налагает большую ответственность на партийные организации и руководителей предприятий. Они должны по настояющему заниматься экономическим образованием кадров, расширять ряды передовиков производства.

**Г. ФИРСОВ.**  
Зав. промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.

## КОЛХОЗНЫЙ АГРОНОМ

В один из теплых апрельских дней в правлении колхоза «Процветающий» Ворошиловского сельского района с самого утра царило необычайное оживление. Хлеборобы собрались сюда, чтобы услышать, какое решение примут совещавшиеся в соседней комнате председатель колхоза Александр Моисеевич Кривенко, агроном Фаина Луцевич и бригадир тракторной бригады Борисовской МТС Петр Кирда.

— Пора, Александр Моисеевич, — обратился к председателю бригады. — Не будем упускать времени, начнем выборочный сев.

Фаина Луцевич согласно кивнула головой. Они с бригадиром только что вернулись с колхозного поля, уже по дороге решили, что можно начинать.

— Ну что ж, давайте начнем, — подумав, ответил Кривенко.

— Зерно уже подвезли на поле, отправляйтесь!

Они все вместе вышли из управления.

И вот тракторы с сеялками, наполненными золотистым овсом, вышли на поля. Люди в бригаде Петра Кирды давно подготовились к севу, первыми в МТС отремонтировали тракторы, проверили состояние сельхозмашин.

Фаина Луцевич заметно волновалась. Она впервые как агроном присутствует на севе. Только осенью прошлого года Фаина попрощалась с друзьями и подругами, вместе с ней закончившим Ворошиловский сельскохозяйственный техникум. Все они разъехались по различным районам края, а Фаина Луцевич была направлена в Борисовскую МТС.

Трудно пришлось молодому агроному в первое время. От машино-тракторной станции ее закрепили за колхозом «Процветающий». Нужно было принять участие в разработке перспективного плана развития артельного хозяйства, а знаний, полученных в техникуме, не хватало. Фаина просиживала над картами и схемами до самой ночи, но сама этого решить не могла. Нужны были практические навыки, опыт, которые могут прийти только с годами.

Пришлось обратиться за помощью к главному агроному МТС т. Квокше. Тот охотно подсказал девушке, как нужно планировать, чтобы добиться повышения урожайности колхозных полей, пояснил все, что казалось таким трудным и неразрешимым. Немало ценных практических советов и указаний дал Фаине директор МТС т. Морозенко.

Незнакомые люди, окружавшие молодого агронома, постепенно становились ее хорошими помощниками, в колхозе Фаину встретили тепло и доброжелательно. Александр Моисеевич Кривенко, беседуя о ней с членами правления артели, говорил:

— Молодая еще, но энергичная, инициативная. Такой, если помочь да на правильный путь направить, можно будет полностью довериться, не подведет. Должны мы сделать из Фаины Луцевич настоящего агронома, первого нашего помощника.

И, не жалея времени, председатель колхоза разъяснял ей, какие задачи стоят перед членами сельхозартели, как, на его взгляд, лучше спланировать артельное хозяйство.

Жизнерадостная и энергичная, Фаина Луцевич быстро завоевала

симпатии сельской молодежи. Комсомольцы колхоза избрали ее своим секретарем.

Фаина понимала, что должна оправдать оказанное ей доверие. Она активно взялась за комсомольскую работу, жизнь колхозной молодежи стала более насыщенной и интересной.

Пока все идет хорошо. За первые три дня механизаторы засе-

кают сев, внимательно слушают его спокойные, неторопливые объяснения. Петр Кирда — лучший бригадир района. У него богатый практический опыт, и молодому агроному есть чему поучиться.

Пока все идет хорошо. За первые три дня механизаторы засе-



На снимке: агроном Фаина Павловна Луцевич проверяет качество сева.  
Фото Е. Абезгауза.

Все больше дел становилось у молодого агронома. Правление колхоза поручило ей проводить занятия на агрокурсах. Опять взялась Фаина за учебники, за конспекты лекций, прослушанные в техникуме. Она хотела передать колхозникам все необходимые знания, познакомить с правилами агротехники, с опытом мастеров высоких урожаев. 15 человек успешно закончили под ее руководством курсы овощеводов.

В одну из поездок в город Ворошилов Фаина зашла в техникум и встретилась со своим бывшим преподавателем растениеводства Риммой Евгеньевной Нечипоренко. Обрадованные встречей, они долго говорили о новой работе Фаины, о больших переменах, произошедших в колхозной жизни.

Римма Евгеньевна дала своей ученице немало ценных советов по закладке парников и, прощаясь, сказала:

— Если что нужно будет, Фаина, не сможешь сама разобраться — обращайся к нам. И я и все наши преподаватели с удовольствием поможем. Ведь ты наша воспитанница.

Появилась Фаина Луцевич и со многими учащимися техникума. С большим интересом слушали они ее рассказы о самостоятельной работе в колхозе, некоторые поглядывали на нее с завистью: уже агроном!

В колхоз Фаина возвратилась полна новых сил и энергии. Ее ободрили встречи с друзьями и преподавателями, ставшими близкими за годы учебы.

И вот, наконец, началась весенний сев. Вместе с бригадиром Петром Кирдой она контролирует

104 гектара овса, начиная сеять пшеницу. Фаина Луцевич довольна. Члены бригады Петра Кирды взяли обязательство закончить сев в лучшие агротехнические сроки. Каждый из них в эти дни перевыполняет нормы выработки. Когда механизаторы собираются в поле на обед, Фаина начинает беседу. Партийно-МТС назначило ее агитатором бригады. Она рассказывает трактористам о жизни родной страны, о событиях за рубежом.

Вечером — очередное собрание колхозных комсомольцев. На предыдущем собрании они решили организовать комсомольско-молодежное звено по выращиванию кукурузы, развернуть агитационную работу на севе. Выделены и агитаторы-комсомольцы, которые приступают к своим обязанностям. Решается вопрос о выпуске «Боевых листков» и подготовке колхозной самодеятельности к первомайскому празднику.

После собрания Фаина Луцевич задумывается. Многое еще надо сделать. Хорошо бы связаться с комсомольцами вагоноремонтных мастерских — предприятия, шефствующего над колхозом. Они могли бы помочь наладить культурно-массовую работу на селе. Нельзя терять связи и с родным техникумом. Там много друзей, которые всегда помогут в трудную минуту советом и делом.

У молодого агронома наступила первая трудовая весна. Фаина Луцевич живет интересами колхоза, мыслями окружающего ее колхозного коллектива. И от того, что у всех единая цель — вырастить богатый урожай, на душе у Фаины становится легко и радостно.

**А. ГУЛЯНСКАЯ.**

## Приглашение советской сельскохозяйственной делегации посетить графство Гатри, штат Айова, США

Как сообщалось в печати, американская газета «Де-Майн Реджистер» выдвинула предложение об обмене сельскохозяйственными делегациями между США и СССР. Советское правительство поддержало это предложение и запросило правительство США о его отношении к этому предложению.

На днях от мэра города Гатри Сентер (штат Айова, США) Уильяма А. Райского было получено письмо на имя Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, в котором содержится приглашение советской сельскохозяйственной делегации посетить графство Гатри, центром которого является г. Гатри Сентер.

В этом письме говорится: «Несомненно Ваше внимание было обращено на то, что в своих редакционных статьях газеты «Де-Майн Реджистер» и «Трибюн» сделали предложение Советскому Правительству послать делегацию сельскохозяйственных специалистов в штат Айову для изучения американских методов ведения сельского хозяйства.

Мы понимаем, что имеется много препятствий, которые необходимо преодолеть для того, чтобы

бы это осуществилось. Однако, мы уверены, что, если бы это осуществилось, то та добрая воля, которая в результате могла бы быть достигнута, во многом способствовала бы ослаблению напряженности, существующей между нашими странами.

В случае, если правительство Соединенных Штатов Америки найдет возможным разрешить русским посетить нашу страну, мы бы очень хотели, чтобы они посетили графство Гатри (штат Айова), центром которого является г. Гатри Сентер. В нашем графстве мы располагаем почти всеми видами грунта и почв, которые можно встретить повсюду в штате Айова. К тому же здесь климат очень схож с климатом сельскохозяйственных районов Союза Советских Социалистических Республик. В пределах графства мы выращиваем большое количество свиней, скота (как мясного, так и молочного), птицы и большинство зерновых культур, произрастающих в США.

Приношу Вам глубокую благодарность за удаленное нам внимание и надеюсь, что это предложение станет реальностью».

## Китайский народ протестует против преступной провокации американо-чанкайшистских агентов

ПЕКИН, 15 апреля. (ТАСС). В Китайской Народной Республике проходят митинги протеста против преступной провокации американо-чанкайшистских тайных агентов, устроивших диверсию на индийском самолете, на борту которого находились члены делегации КНР и корреспонденты, направлявшиеся на Конференцию стран Азии и Африки.

Газета «Жэньминьжибао» сообщает, что многолюдные митинги трудящихся состоялись в Пекине, Тяньцзине, Ухани, Кантоне и в других городах. Выступающие на митингах рабочие, служащие, крестьяне, студенты

и домашние хозяйки клеймят позором американо-чанкайшистских убийц и решительно поддерживают заявление Министерства иностранных дел КНР.

В газетах помещены выступления руководителей демократических партий Китая: революционного комитета Гоминдана, Демократической лиги Китая, Демократической ассоциации национальной реконструкции, выразивших свое возмущение наглой провокацией американо-чанкайшистских агентов и полностью поддержавших заявление министерства иностранных дел КНР.

## Катастрофе индийского самолета

ПЕКИН, 15 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Дели:

Сегодня представитель авиакомпании «Эйр Индия интернейшил» опроверг исходящее от американцев утверждение, будто индийский самолет, который разбился 11 апреля в результате диверсии тайных агентов США и Чан Кай-ши, был неисправен и не мог лететь. Один из руководителей компании «Эйр Индия интернейшил» Газдар назвал это утверждение «чепухой». Представитель этой компании в Гонконге Питер Махта 13 апреля заявил, что это утверждение яв-

ляется «абсолютной чепухой». Далее он сказал: «Тот факт, что самолет совершил перелет по трассе Бомбей — Гонконг по расписанию, вряд ли согласуется с утверждением относительно неисправности».

Как известно, представитель государственного департамента США Генри Сайдэм привел подобное утверждение 13 апреля на пресс-конференции для того, чтобы обелить тайных агентов США и Чан Кай-ши и снять с них ответственность за преступление, выразившееся в убийстве пассажиров самолета.

## Приговор кантона суда чанкайшистским шпионам

ПЕКИН, 14 апреля. (ТАСС). В сообщении агентства Синьхуа из Кантона говорится, что городской народный суд вынес приговор 26 чанкайшистским агентам, прорвавшимся в город и намеревавшимся устроить диверсии в день национального праздника Китая — 1 октября 1954 года.

9 агентов, засланных чанкайшистскими шпионскими организациями, приговорены к смертной казни. Один агент помилован

потому, что он добровольно сдался властям. Остальные приговорены к различным срокам тюремного заключения.

Во время ареста у агентов была обнаружена взрывчатка, а также письма от чанкайшистских шпионских организаций в Гонконге. Они признались в том, что взрывчатые вещества были получены ими от американских шпионских организаций.



В театрах Корейской Народно-Демократической Республики идут спектакли, воспитывающие молодежь в духе патриотизма и любви к родине. Большим успехом пользуется балет «Сказание о крепости Садосен», посвященный героическому прошлому корейского народа. Спектакль поставлен Государственной студией Цой Сын Хи.

На снимке: сцена из спектакля.

Фото А. Воронцова.

(Фотохроника ТАСС).

## Издание произведений В. И. Ленина в КНР

ПЕКИН, 15 апреля. (ТАСС). Произведения величайшего гения человечества В. И. Ленина, ставшие о его революционной деятельности начали появляться в Китае с 1920 года. На китайский язык в то время были переведены работы В. И. Ленина: «О праве наций на самоопределение», «Экономика и политика в эпоху диктатуры пролетариата», «Очередные задачи Советской власти», «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и другие произведения.

Многие произведения В. И. Ленина были изданы в Китае в освобожденных районах в период антияпонской войны.

С образованием Китайской Народной Республики резко увеличилось число издаваемых в стране произведений В. И. Ленина. Так, с 1949 года по март 1955 года в КНР изданы 72 работы В. И. Ленина общим тиражом в 4.180 тысяч экземпляров. Вышли из печати 7 томов избранных произведений В. И. Ленина. Осуществляется перевод собрания Сочинений В. И. Ленина на китайский язык.

## ПОДГОТОВКА ВО ФРАНЦИИ К ПРАЗДНОВАНИЮ 85-Й ГОДОВЩИНЫ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ПАРИЖ, 15 апреля. (ТАСС). Во Франции развернулась активная подготовка к празднованию 85-й годовщины со дня рождения великого революционного деятеля и вождя международного пролетариата В. И. Ленина. Центральный комитет Французской коммунистической партии издал брошюру «Ленин и Франция», в которой собраны высказывания В. И. Ленина о Франции и французском рабочем

классе. Брошюра была быстро раскуплена. Большим спросом пользуются также произведения В. И. Ленина, переведенные на французский язык.

21 апреля в парижском зале «Мютоналите» под председательством Жака Дюкло состоится торжественное собрание трудящихся Парижа, на котором выступит с речью секретарь ЦК Французской коммунистической партии Марсель Сэрэн.

## ТРУДЯЩИЕСЯ АМСТЕРДАМА ПРОДОЛЖАЮТ БОРЬБУ ЗА СВОИ ПРАВА

ГААГА, 15 апреля. (ТАСС). Муниципалитет Амстердама принял решение об увольнении 57 рабочих, участвовавших в недавно закончившейся забастовке работников коммунальных предприятий и городского транспорта.

Это решение вызвало возмущение трудящихся Амстердама. В знак протеста вчера вновь за-

бастовали 400 рабочих коммунальных предприятий. Одновременно на ряде предприятий развернулся сбор подписей под петициями против наступления реакционных сил на демократические права трудящихся. За короткий срок под этими петициями уже собрано более 15 тысяч подписей.

## КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый цветной художественный фильм «МИЛЫЙ ДРУГ»

Начало сеансов с 10 ч. 15 м.

## КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Художественный фильм

«ДЕВУШКА СПЕШИТ НА СВИДАНИЕ»

Начало сеансов в 10 ч. 30 м., 12 ч., 13 ч. 30 м., 15 ч., 16 ч. 30 м., 18 ч., 19 ч. 30 м., 21 ч. и 22 ч. 30 м.

## В ПОМЕЩЕНИИ ВОРОШИЛОВСКОГО ЦИРКА

(ул. Чичерина, № 107)

НА КОРОТКИЙ СРОК (до 3 мая)

## ОТКРЫТ ЗВЕРИНЕЦ

В зверинце демонстрируются: тигры, леопард, барс, рысь, медведи, крокодил, тюлень, обезьяны и много других животных и птиц.

Ежедневно, кроме воскресенья, в 12 ч., 15 ч. и 18 ч. проводятся беседы о животном мире. Кормление хищных зверей и птиц в присутствии зрителей — в 19 ч.

Зверинец открыт ежедневно с 10 ч. до 20 ч.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

## Календарь летних спортивных соревнований ДОСААФ

Центральный комитет Всесоюзного общества добровольного спорта, содействия армии, авиации и флоту утвердил календарь летних спортивных соревнований ДОСААФовцев.

В эти дни под Москвой в районе Растворгусово успешно проходят всесоюзные соревнования радиолюбителей. Команды многих республик, а также Москвы и Ленинграда соревнуются в первенство и звание чемпиона ДОСААФ СССР 1955 года в скорости приема и в быстроте передачи специальных текстов радиограмм.

В союзных республиках, краях и областях начались стрельбовые соревнования, посвященные Первому мая. В этих традиционных состязаниях принимают участие сотни команд стрелково-спортивных клубов ДОСААФ. Спортсмены разыгрывают командное и личное первенство в стрельбе из боевой винтовки на дистанции 200 и 300 метров, из малокалиберной винтовки — на 50 метров, из боевого револьвера — на 25 метров, из малокалиберного спортивного пистолета — на 50 метров.

Во второй половине июля на Тушинском аэродроме будут проведены соревнования авиамоделистов-спортсменов на первенство СССР. Стройтели «малой авиации» продемонстрируют свое мастерство в запуске моделей самолетов на продолжительность, дальность, скорость и высоту полета.

Летом нынешнего года также состоятся всесоюзные соревнования досаафовцев по планерному, парашютному, парусному, водномоторному, стрелковому, мотоциклетному, самолетному и другим видам спорта.

(ТАСС).

## У шахматистов под инициатива

На днях в Ворошиловском педагогическом институте завоевалась розыгрыш первенства шахматистов среди юношей.

На протяжении всего турнира лидировал студент П. Горваль, который занял первое место, набрав 7½ очков из 9 возможных. Второе и третье места поделили студент А. Романов и старший лаборант института П. М. Кравченко.

Участники, показавшие хорошие результаты, будут награждены грамотами и ценностями подарками.

А. ЛАТИШЕВ.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.